

പ. പരുമലത്തിരുമേനിയുടെ അന്ത്യ ദിനങ്ങൾ

17-ന് മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായ്ക്ക് ദീനം അത്യന്തമെന്ന് അത്തനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായ്ക്ക് കമ്പി വന്നു. പരുമലയ്ക്കു പുറപ്പെടുവാൻ തിരുമനസ്സിലേക്ക് സുഖമില്ലാഴികയാൽ പോകുന്നില്ലെന്നു വയ്ക്കയും ഗീവറുഗീസു റമ്പാച്ചൻ പോകുന്നതിന് അനുവദിയ്ക്കയും ചെയ്തു. ഉടനെ ഗീവറുഗീസു റമ്പാച്ചൻ അകപ്പറമ്പു പള്ളിയിൽ താമസിച്ചിരുന്ന കൊച്ചുപുലോസു റമ്പാച്ചന്റെ⁵⁰ പേർക്ക് വിവരത്തിന് എഴുതി അയക്കയും അദ്ദേഹം 18-ന് പറവൂർ വന്നു ചേരുകയും അദ്ദേഹവും ഒരുമിച്ച് അന്നുതന്നെ യാത്ര പുറപ്പെട്ട് 21-ന് പരുമല എത്തി തിരുമേനിയെ കണ്ടു. ദീനം എത്രയും കൂടുതൽ ആയിരുന്നു.

22-ന് ഗീവറുഗീസു റമ്പാച്ചൻ കുർബ്ബാന ചൊല്ലുകയും പാമ്പാക്കുട മല്പാനച്ചൻ തിരുമേനിയുടെ സുഖക്കേടിനെപ്പറ്റി പ്രസംഗിക്കുകയും എല്ലാവരും പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. തിരുമേനി കഴിഞ്ഞു പോയി എന്ന് എല്ലാവരും വിചാരിച്ചുപോകയും വിവരം മാർ ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായോട് അറിയിച്ചതിൽ വളരെ വ്യസനിച്ച് നിലവിളിക്കുകയും ചെയ്തു എങ്കിലും അന്നേ ദിവസം ഒന്നും നടന്നില്ല.

25-ന് കണ്ടനാട്ടു ഇടവകയുടെ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും വന്നു ചേർന്നു. 29-ന് അദ്ദേഹം കുർബ്ബാന ചൊല്ലി. വട്ടശ്ശേരി മല്പാനച്ചൻ പ്രസംഗിക്കുകയും എല്ലാവരും പ്രത്യേകം സങ്കടത്തോടെ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. തുലാ മാസം 6-ന് ടി. തിരുമേനി കുർബ്ബാന ചൊല്ലുകയും സ്ലീബാ ശെമ്മാശൻ പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്തു. 13-ന് തിരുമേനി കുർബ്ബാന ചൊല്ലി മട്ടക്കലച്ചൻ പ്രസംഗിച്ചു. 15-ന് പാലക്കുന്നത്തു കൊച്ചു തീത്തോസ് മെത്രാൻ പരുമല വന്നു തിരുമേനിയുടെ ദീനം കണ്ട് തിരിച്ചു പോയി.

20-ന് വല്യപുലോസ് റമ്പാച്ചൻ⁵¹ കുർബ്ബാന ചൊല്ലി തിരുമനസ്സിലേക്കും, ശു. കുർബ്ബാന കൊടുത്തു. തിരുമനസ്സിലെ ദീനം ഇതുവരെയായിട്ടും ഒരു കുറവും കണ്ടില്ല. നാട്ടുവൈദ്യൻമാരും അപ്പോത്തിക്കിരിക്കുമായി അനേകം പേരുടെ ചികിത്സകൾ കഴിച്ചു. എങ്കിലും ദൈവഹിതം തടുക്കുവാൻ കഴിയാകയാൽ ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് തിരുമനസ്സിലെ അപേക്ഷപ്രകാരം കന്തീലായുടെ ക്രമം⁵² ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ നാലു റമ്പാച്ചന്മാരുടെ കൂടെയും പല പട്ടക്കാറോടു കൂടെയും കഴിച്ചു. രാത്രി 12 മണിക്ക് കർത്താവിൽ തന്റെ ജീവനെ ഭരമേല്പിച്ചു. ഉടനെ എടുത്ത് കസേരയിൽ ഇരുത്തി ദേഹം ചൂടുവെള്ളം കൊണ്ട് ശുദ്ധിവരുത്തി തന്റെ സ്ഥാനവസ്ത്രങ്ങൾ ധരിപ്പിച്ച് പള്ളിയിൽ അഴിക്കകത്ത് പടിഞ്ഞാറോട്ട് മുഖമായി ഇരുത്തി “കൊഹനെയിക്ക് നെൽ ബ്ശൂൻ” ചൊല്ലിയ ശേഷം അനുതാപത്തിന്റെ ഏഴ് മസുമുറും എത്തിച്ചു. പിന്നെ പുലരുന്നത് വരെയും മസ്മുറുകൾ വായിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.

അതികാലത്തെ പ്രാർത്ഥനയും കുർബ്ബാനയും കഴിച്ച് കൊഹനെയെത്തായിൽ ഒരു തെശുമെശുത്തായും എത്തിച്ച് താഴെ നിന്നും മദ്ബഹായിൽ കേറ്റി പടിഞ്ഞാട്ടു മുഖമായി ഇരുത്തി. പിന്നെ 11 മണിക്കും 3 മണിക്കും രണ്ട് തെശുമെശുത്തായും തികച്ച് രാത്രി മുഴുവൻ മസുമുറാകൾ വായിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. 22 കാലത്തെ പ്രാർത്ഥനയും ഗീവറുഗീസ് റമ്പാന്റെ കുർബ്ബാനയും കഴിഞ്ഞ് ഒരു തെശ്മെശുത്താ കൂടി കഴിച്ചു. പിന്നെ 10 മണിക്ക് 2 തെശ്മെശുത്തായും വായനകളും കഴിച്ച് കിഴക്കോട്ട് മുഖമായി പൊക്കി ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ, തിരുമനസ്സിലെ മുഖത്ത് മൂന്നു പ്രാവശ്യം ധൂപം വയ്ക്കുകയും പുശ്ബശ്ലോമ ചൊല്ലുകയും പിന്നെ പടിഞ്ഞാട്ടു മുഖമായും വടക്കോട്ട് മുഖമായും തെക്കോട്ട് മുഖമായും പൊക്കി പുശുബശ്ലോമോ ചൊല്ലുകയും ചെയ്തശേഷം ഹൈക്കലായിൽ പടിഞ്ഞാറേഅറ്റത്തു കൊണ്ടുവന്ന് കിഴക്കോട്ട് മുഖമായും വടക്കേ വാതുകലും തെക്കേ വാതുകലും പുശ്ബശ്ലോമോ ചൊല്ലി പടിഞ്ഞാറെ വാതിൽക്കൽ ഇറക്കി നഗരി കാട്ടുവാൻ കൊണ്ടുപോയി.

പടിഞ്ഞാറെ അറ്റത്തുവെച്ചും കിഴക്കോട്ട് മുഖമായി പൊക്കി പുശ്ബശ്ലോമോ ചൊല്ലി കിഴക്കോട്ട് കൊണ്ടുവന്ന് സിമ്മനാരിയുടെ റാത്തയിൽ പടിഞ്ഞാട്ടു മുഖമായി ഇരുത്തി എല്ലാവരും കൈമുത്തിന്നാരംഭിച്ചു. ആയതു കഴിഞ്ഞ് പള്ളിയകത്തു കേറ്റി തെക്കേ വാതിൽക്കൽ കൂടി പുറത്തിറക്കി കിഴക്ക് വശത്തു കൂടി വന്ന് വടക്ക് വശത്ത് കബറുകൾ വന്നു പ്രാർത്ഥനയും കഴിച്ച് കൂഴിയിൽ ഇരുത്തി എല്ലാ വരും കുന്തിരിക്കവും കൂഴിയിൽ മുക്കാൽ ഭാഗത്തോളം നിറച്ചു. “മേൽപ്പട്ട ഉയരങ്ങളിൽ” എന്നതും കൈകൊഹനെയ്ക്ക്നെൽ ബശൂൻ എന്നതും ചൊല്ലി കൂഴിമൂടി ഈവാനിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ പ്രസംഗവും കഴിഞ്ഞ് പള്ളിയകത്ത് പ്രവേശിച്ച് കാണിക്കയിടീലും നടത്തി ജനക്കൂട്ടം പിരിയുകയും ചെയ്തു.

ഇദ്ദേഹം കൊച്ചി സംസ്ഥാനത്തു മുളന്തുരുത്തി കണ്ടനാട്ടു ഇടവക കളിൽ കൂടുന്ന ചാത്തുരുത്തി കുടുംബത്തിൽ കൊല്ലം 1023-ൽ ജനിച്ചു. ഇദ്ദേഹം ബാലനായിരുന്നപ്പോൾ തന്നെ ദൈവഭക്തിയിൽ വളരുകയും ഒരു നല്ല കൊച്ചൻ എന്ന് എല്ലാവരാരും പേർ വിളിയ്ക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ശെമ്മാശുപട്ടവും കത്തനാരു പട്ടവും കഴിഞ്ഞുപോയ കുറിലോസു ബാവായിൽ⁵³ നിന്ന് കൈക്കൊണ്ട് മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ട് പള്ളിയിലും ഒരു ഇടവകപട്ടക്കാറന്റെ ജോലി നോക്കിവരുമ്പോൾ അന്തോനീസ് മുതലായ പ്രാചീന സന്യാസികളുടെ ജീവചരിത്രങ്ങളും സന്യാസവ്രതത്തിന്റെ മാഹാത്മ്യങ്ങൾ വിവരിക്കുന്ന ചില സുറിയാനിപ്പുസ്തകങ്ങളും വായിച്ചുകാണാൻ ഇടയാവുകയും അതു മുതൽ തനിക്കും ലോകസംബന്ധമായ സകല ബന്ധവും ഒഴിച്ച് ഒരു സന്യാസിയായി ജീവിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹം ജനിക്കുകയും ഈ ആഗ്രഹത്തെ മാർ ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെ ഗ്രഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതുടനെ അദ്ദേഹം സന്തോഷിച്ച് റമ്പാച്ചനായി വാഴിച്ചു.

അതുമുതൽ ഇദ്ദേഹം മുളന്തുരുത്തി പള്ളിയിൽ നിന്നും കിഴക്കുള്ള വെട്ടിക്കൽ ദയറായിൽ സ്ഥിരതാമസമാക്കി.

അവിടെ പ്രാർത്ഥനയിലും ധ്യാനത്തിലും വേദപുസ്തക വായനയിലും ഒരു പൂർണ്ണസന്യാസിയുടെ നിലയിൽ താമസിച്ചിരുന്നു. ഇങ്ങനെ ഇരിക്കെ കഴിഞ്ഞുപോയ അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രീയർക്കീസു ബാവ⁵⁴ മലയാളത്തേക്ക് എഴുന്നള്ളുകയും ഉടനെ അദ്ദേഹം തിരുസന്നിധിയിൽ എത്തുകയും ബാവയ്ക്കു വളരെ പ്രീതി തോന്നി സിക്രട്ടറി ആയി താമസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് ഇദ്ദേഹം ബാവയോട് കൂടെ മലങ്കരയുള്ള പല പള്ളികളിലും സഞ്ചരിക്കുകയും അനേകം യോഗ്യന്മാരുടെ സഖിത്വവും പ്രീതിയും സമ്പാദിക്കുകയും ചെയ്തു. ബാവ മലങ്കരയുള്ള പള്ളികളെ ഏഴ് ഇടവകകളായി ഭാഗിച്ച് അവയെ ഭരിക്കുന്നതിന് ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെ കൂടാതെ ആറു നാട്ടു മെത്രാന്മാരെ വാഴിക്കണമെന്ന് നിശ്ചയിച്ചതിൽ ഒരാൾ ഇദ്ദേഹമായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹത്തെ 1052 വ്യശ്ചികം 21-ന് പറവൂർ പള്ളിയിൽ വച്ച് ഗ്രീഗോറിയോസ് എന്ന സ്ഥാനപ്പേരിൽ വാഴിക്കുകയും നിരണം മുതലായ ഭദ്രാസന ഇടവക മേൽ അധികാരപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

ദൈവഭക്തി, സഭാ നിശ്ചയവും കാനോനും അനുസരിച്ചുള്ള എല്ലാ നടപടികളിലും കൃത്യനിഷ്ഠ, ഉപവാസം, പ്രാർത്ഥന, പ്രസംഗചാതുര്യം എന്നു വേണ്ട തന്റെ എല്ലാ സംഗതികളും ഒരു ശരിയായ സന്യാസിയുടെയും മേൽപ്പട്ടക്കാരന്റെയും ചുമതലകളെ ആചരിച്ചു വന്നതിനാൽ വചനത്തേക്കാൾ പ്രവൃത്തിയിൽ ഇദ്ദേഹം എല്ലാവർക്കും ദൃഷ്ടാന്തമായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹം ദൈവത്തിന്റെ ദൂതനാണെന്നോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അത്യുപതി സമ്പാദിച്ചാൽ ശാപം നേരിടുമെന്നോ ഉള്ള ബോധ്യം എല്ലാവരിലും ഏറെക്കുറെ വ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇങ്ങനെ നിരണം ഇടവക ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തുമ്പമൺ ഇടവകയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്താ കാലം ചെയ്കയാൽ ആ ഭദ്രാസന ഇടവക പാത്രീയർക്കീസു ബാവ തന്നെ ഭരമേല്പിച്ചു. അതോടു കൂടെ മാർ ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും തന്റെ അധികജോലി നിമിത്തം കൊല്ലം ഇടവകയും ഭരണത്തിനു വിട്ടുകൊടുത്തു. ഇങ്ങനെ കോട്ടയത്തിന് തെക്കുള്ള എല്ലാ പള്ളികളെയും ഭരിച്ചുവന്നു.

എന്നാൽ മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ തന്റെ നാമം നില്ക്കത്തക്കതായി ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികളിൽ മുഖ്യമായത് പരുമല സിമ്മനാരി പണിയിച്ചിട്ടുള്ളതാകുന്നു. പരുമല ഒരു സുറിയാനിപ്പള്ളിയും സിമ്മനാരിയും സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് നിശ്ചയിച്ച് മാർ ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ സ്ഥലം സമ്പാദിക്കുകയും ചില ഉപായകെട്ടിടങ്ങൾ തീർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എങ്കിലും തന്റെ അധികജോലി നിമിത്തം അവയെ പൂർണ്ണമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എങ്കിലും ഗ്രീഗോറിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ പള്ളികളിൽ നിന്നും ജനങ്ങളിൽ നിന്നും പണം പിരിച്ച് ഉദ്ദേശം 15,000 രൂപ ചിലവു ചെയ്ത് രണ്ട് നിലയിൽ വിശാലമായ ഒരു സിമ്മനാരികെട്ടിടവും അതിനോടു ചേർത്ത് ഒരു പള്ളിയും പണിക്കുറ തീർപ്പിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഇരിക്കുമ്പോൾ ആയിരുന്നു തനിക്കു രോഗം ആരംഭിച്ചത്. പ്രസിദ്ധന്മാരായ ഇംഗ്ലീഷ് വൈദ്യന്മാരും അവരുടെ ശക്തിയിൽ അധികമായി പരിശ്രമിച്ചിട്ടും ഒരു ഫലവും ഉണ്ടായില്ല. ഇങ്ങനെ മലങ്കര സുറിയാനി സമുദായത്തിൽ സ്ഥാനം കൊണ്ടും ദൈവഭക്തി കൊണ്ടും ശ്രേഷ്ഠനായിരുന്ന ഒരു മഹാനായിരുന്നു ഈ തിരുമേനി.

25-ന് ഗീവറുഗീസ് റമ്പാൻ പരുമല നിന്നും വാകത്താനത്തു വള്ളിക്കാട്ട് പള്ളിയിൽ എത്തുകയും 27-ന് അവിടെ നിന്നും യാത്ര പുറപ്പെട്ടു സിമ്മനാരിയിലും കല്ലുകത്ര പള്ളിയിലും എത്തി. അവിടെ നിന്നും 30 ന് പറവൂർ പള്ളിയിൽ എത്തുകയും ചെയ്തു. വ്യശ്ചികം 2-ന് ഗീവറുഗീസു റമ്പാൻ ഈരാളിൽ മാത്തു കത്തനാരുടെ പള്ളിയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അപേക്ഷപ്രകാരം എത്തി കുർബ്ബാനയും പ്രസംഗവും കഴിച്ച് തിരിച്ച് പറവൂർ പള്ളിയിൽ പോരികയും ചെയ്തു.

14-ന് ഗീവറുഗീസു റമ്പാനും പറവൂരു പള്ളിക്കാരും കൂടി മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ 30-ാം ദിവസമടിയന്തിരത്തിനായി പരിമലക്ക് യാത്ര പുറപ്പെട്ടു. 17-ന് അവിടെ എത്തി. അവിടെ മാർ ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും എല്ലാ റമ്പാച്ചന്മാരും അനേകം പട്ടക്കാരും ശെമ്മാശന്മാരും പള്ളിക്കാരും എത്തിയിരുന്നു.

18-ന് ഈവാനിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്തായും ഗീവറുഗീസ് റമ്പാച്ചനും പുന്നുസ് റമ്പാച്ചനും⁵⁵ കൂടി മൂന്നിൻമേൽ കുർബ്ബാന ചൊല്ലുകയും മെത്രാച്ചൻ പ്രസംഗിക്കുകയും ചെയ്തു. കുർബ്ബാന കഴിഞ്ഞ് സദ്യയും ആരംഭിച്ചു. തലേദിവസം സന്ധ്യയ്ക്കും പകലുമായിട്ട് 500 പറ അരിയോളം വെച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. കൊടിയും സ്ത്രീബായോട് കൂടെ പ്രദക്ഷിണവും സദ്യയും കഴിഞ്ഞ് മേൽപ്പട്ടത്തിന് ആളെ തിരഞ്ഞെടുപ്പാൻ പള്ളിയുടെ പടിഞ്ഞാറു വശത്ത് പന്തലിൽ യോഗം കൂടി. മാർ ദിവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ അഗ്രാസൻ ആയിരുന്നു.

പൗലോസു റമ്പാച്ചന്റേയും⁵⁶ വട്ടശേരി മല്പാനച്ചന്റേയും⁵⁷ പേരുകൾ ചില പള്ളിക്കാർ പ്രസ്താവിച്ചു. എങ്കിലും തിരുമേനികൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ആളുകളെ എല്ലാവർക്കും സമ്മതമാണെന്നും പറഞ്ഞ് യോഗം പിരിയുകയും ചെയ്തു. 19-ന് നടവരവും അടിയന്തിരച്ചിലവിന് പള്ളിക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന പണവും എണ്ണിക്കണ്ടു. 1500 രൂപ വരെ പിരിവുണ്ടായിരുന്നു.

20-ന് ഗീവറുഗീസു റമ്പാനും പറവൂർ പള്ളിക്കാരുംകൂടി പരുമല നിന്നും പറവൂർക്ക് യാത്ര പുറപ്പെട്ട് 21-ന് റോമാക്കാരുടെ കല്ലൂർക്കാട്ട് പള്ളിയിൽ എത്തുകയും ആ പള്ളിയും മറ്റും കണ്ടതിന്റെ ശേഷം അവിടെ നിന്നും പുറപ്പെട്ട് 23-ന് പറവൂർ പള്ളിയിൽ എത്തുകയും ചെയ്തു. ടി റോമാ പള്ളിയിലെ കുറിയാളച്ചെരി തോമാ കത്തനാർ അദ്ദേഹം റോമായ്ക്ക് പോയ വിവരം അച്ചടിപ്പിച്ച ഒരു പുസ്തകം ഗീവറുഗീസു റമ്പാച്ചനു സമ്മാനിച്ചു.